



袖珍耳机如同芝麻大小 电子显示设备变身橡皮

咸安警方捣毁一考试作弊团伙

■记者 方达星 通讯员 戴娟

袖珍耳机如同芝麻大小(如图1)、伪装的橡皮擦内嵌电子设备(如图2)、考场外的无线发射设备……在国家级资格考试中,这些高级的作弊器材全部出现在考点,严重扰乱了考试秩序。

近日,咸安警方成功捣毁一组织考试作弊团伙,该团伙长期通过网络串联,组织湖北、吉林、四川等考生在全国教师、会计师、建筑师资格等大型考试舞弊,谋取非法利益。

■8名外地考生作弊被抓

2018年3月17日,全国中小学教师资格考试如期举行,在咸宁外国语学校和咸宁职教城两个考点内一片寂静,考生们都在聚精会神地答题,有的在低头思索,有的在奋笔疾书,监控老师在教室的通道上偶尔徘徊检查。

一个小时后,在其中一个考场里,监考老师发现一名考生有些异样:只见这名考生似乎将什么东西放在手里,每次低头看手心时,都下意识地抬头看看老师的位置。

“这名考生肯定有问题!”监考老师凭借多年监考经验,立即走上前检查,要求该考生将手里的东西交出来。该考生面红耳赤,微微颤抖地将手心摊开。该考生手中一块长方形的东西看似像块橡皮,但又与一般的橡皮不同,

监考老师拿起“橡皮”仔细查看,发现它的侧面有一个开关,正面有一个按钮和一个显示屏,显示屏上显示的正是答案。

作弊考生姓史,是吉林省当地一名大四学生,为何会不远千里跑到咸



图1



图2

宁来考试呢?根据考生的供述,监控老师在当天的考试中,现场相继抓获另外7名作弊的考生,他们均来自吉林省同一所学校。

■伪装橡皮能接收答案

史某等考生交代,考试的前一天,他们到达咸宁一家宾馆后,一名男子给了他们一个像橡皮擦的无线接收器设备,并教他们怎么使用。男子称,考试当天,只要把作弊设备机关后带进考场,届时会有答案发到这个设备上。

其实,早在考试前夕,咸宁市教育考试院的工作人员向咸安公安分局反映:考试当天可能会有人组织作弊,破坏考试秩序,请公安机关予以查实打击。

咸安公安分局立即成立专班侦查此案。在考试当天,民警加强排

查,在考场外虽侦查发现了异常信号,但由于无法确定具体位置,最后让组织作弊的嫌疑人逃之夭夭。

通过对8名作弊考生的审讯,民警获悉了组织作弊的嫌疑人徐某身份信息,其为吉林省当地一家培训机构的负责人。

专案民警多次奔赴吉林抓捕徐某无果,后经信息研判,4月19日,民警在广东珠海,成功逮捕刚从澳门赌博回来的徐某,此时的徐某因赌博成瘾,早已债台高筑。

徐某到案后交代称,她在网上认识了王某,得知王某承诺只要考生到湖北参加考试,就能保证通过考试,她随即安排组织其培训机构内的8名考生来湖北,并事先收取了每名考生的培训费、考试包过费共计4万元。

民警通过梳理筛查和外围侦查,确定了徐某、王某、黄某(咸安人)、徐某某(咸安人)等6名组织考

毒蛇咬伤贫困户孩子 扶贫工作队辗转救援

本报讯(记者程统 通讯员蔡玲)“今天真是多亏了你们,为我家尽心尽力奔走,帮我女儿捡回了一条命,感谢村委会、工商局,感谢扶贫工作队。”8月23日,咸安区双溪桥镇汤垴村贫困户陈友安拉着工作队员的手激动地说道。

当日中午1时许,咸安区工商局扶贫工作队正在汤垴村整理扶贫资料。

突然,汤垴村周细平的电话响了。“汤垴村贫困户陈友安女儿被毒蛇咬伤了,情况很危急!”电话里传来的是当地卫生院医生焦急的声音。

原来,贫困户陈友安的女儿陈银芳在做农活的时候,被突然蹿出来的一条毒蛇咬伤。由于没有经

验,加上家境贫寒,陈友安只得将女儿带回家休息。哪知被咬的部位很快肿胀并逐渐发青,陈友安才将女儿送到卫生院治疗,但基于医院技术及药物缺乏,无力救治。

得知这一消息,咸安区工商局驻汤垴村工作队的钱俊同志一边向相关领导汇报情况,一边立刻组织车辆将陈友安女儿紧急转送到咸安区第一人民医院。该贫困户帮扶人工商局干部张少华也迅速赶往医院。

在咸安区人民医院,医生告知被毒蛇咬伤必须使用抗蛇毒血清,否则会有生命危险。但是,整个咸宁市所有医院都没有抗蛇毒血清。

人命关天,时间紧急。“贫困户家里的事,就是我们工商局天大的

事!”看着贫困户女儿越来越严重的症状,扶贫工作队的钱俊和帮扶干部张少华急得像是热锅上的蚂蚁。

经四处电话打听,他们终于得知武汉陆军总医院有救命血清。于是,立即与咸安区工商局领导联系,

试作弊团伙的身份信息。

■6名考试作弊团伙成员落网

6月2日,全国二级建筑师资格考试中,在咸宁和鄂州两个考点,多名考生用相同手段作弊被抓现行,民警分别在两个考点外成功抓获三个重要作弊团伙嫌疑人黄某、解某、徐某某。四天后,王某等两名同伙嫌疑人相继落网。

原来,王某系四川成都一名刚大学毕业的准医生,但一直苦恼考不到医师资格证,欲另辟蹊径,于是在网上认识了专门从事组织考试作弊的黄某。后来,王某将黄某介绍给了徐某。

经过审讯,黄某在5月17日的全国初级会计师资格考试中,在湖北职业技术学院考点,组织考生作弊前,收取每名考生包过费4500元。

民警介绍,徐某这伙人分工明确,有人负责组织考生,有人负责在网上买答案,有人负责利用设备发送答案。

答案从何而来?民警分析,考生将作弊器材带进考场,然后利用设备将试卷内容传出考场,由场外枪手作答后,在考场一个公里范围内,通过无线电台将答案发送给考生。

28日上午,记者在咸安公安分局看到,警方共收缴了3套无线发射设备、30余套作弊器材。作弊器材主要分为两种:一种为橡皮擦内嵌电子设备,可以显示答案,另一种为袖珍无线耳机传送语音答案。而每名考生需要支付500元至1000元不等的费用购买设备。

据悉,今年6月底,我市警方根据线索成功捣毁了武汉一家专门制作作弊器材的生产厂家,抓获了相关嫌疑人。

局领导指示:立即派车将伤者转送至武汉陆军总医院就诊,保证伤者第一时间得到救治。

赶到武汉陆军总医院已经是夜幕降临。工作队成员自掏腰包,从挂号入院到检查治疗,扶贫工作队和村干部部分头行动。很快,院方为伤者妥善处理,并顺利注射了抗蛇毒血清。

医生表示,伤者体内毒素已经超过正常值100多倍,所幸送治及时,否则伤者会有生命危险。得知这一消息,所有人都松了一口气。

公 告

2018年8月28日至2018年11月30日,G107官埠至汀泗段进行路面维修施工,道路施工期间请过往车辆减速慢行,过境车辆请绕行G4高速公路,不便之处敬请谅解。

咸安区公安分局交警大队
咸安区公路管理局路政大队
2018年8月29日